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Questão 1

Compare as soluções e a estabilidade dos pontos de equilíbrio no caso de equações diferenciais e equações à diferença, lineares de coeficientes constantes e homogêneas

(2,0)

Questão 2

Quais os possíveis pontos de equilíbrio de um crescimento econômico expresso por equações diferenciais lineares? Por quê?

(1,0)

Questão 3

O modelo presa – predador é bastante conhecido na literatura e pode representar vários processos econômicos e interações entre agentes que têm objetivos concorrentes, como em teoria dos jogos. Originalmente o modelo representa a dinâmica das populações de presas e predadores num determinado ecossistema restrito. Vito Volterra foi o matemático italiano que elaborou um desses modelos para estudar a variação das populações de presas e predadores e o efeito da pesca nestas variações.

O modelo de Volterra pode ser visto abaixo:
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   onde a, b, c e d são os parâmetros do modelo e são estritamente positivos. 

Para expressar a variação da população de presas, Volterra supôs que existia abundância de alimento para as presas, de tal forma que se não houvesse predadores a população de presas cresceria exponencialmente (
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) assim, a é a taxa de reprodução das presas. Quanto aos predadores, eles morreriam se não houvessem presas, que são seu alimento (
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). O termo não linear xy representa o encontro entre predadores e presas que diminuirá a população de presas e terá um efeito positivo na de predadores.

a) Ache e estude a natureza dos pontos de equilíbrio.(2,0)

b) Explique o que acontece com as duas populações para alguma condição inicial fora dos pontos de equilíbrio. (Use o gráfico de fases e palavras) (2,0)
c) Se incluirmos o efeito pesca o modelo será:
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Quando a pesca torna-se prejudicial ao ecossistema?

Qual o efeito de longo prazo de uma maior ou menor intensidade de pesca nas duas populações? (3,0)

(Dica: Utilize as mesmas respostas e fórmulas da análise anterior substituindo a por a-p e c por c+p)

“Ele (o  economista) deve ser matemático, 

historiador, estadista, filósofo – em certo grau.

 Deve compreender símbolos e expressar-se com palavras”

Keynes – Os economistas de Robert Heilbroner, 1996
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